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Lokalforening FYN 

Referat fra bestyrelsesmøde onsdag d. 5. november 2025 kl.18.00-21.00 

Deltagere: Helge, Jørgen, Marianne, Mette, Ole, Tanja 

Inden det egentlige bestyrelsesmøde orienterede Mette om hvad Hannes stop som forperson 
og i bestyrelse har af betydning for det fremtidige arbejde.  

Mette spurgte i den forbindelse om der var nogen i bestyrelsen der ønskede en ekstraordinær 
generalforsamling - Der var enstemmig afvisning af dette. 

Mette er per automatik blev forperson for lokalafdelingen og overtager derved alle 
forpersonens ansvar og opgaver – Bestyrelsen udtrykte meget stor tilfredshed med dette og et 
håb om at Mette ville stille op som forperson i den kommende periode. Der var samtidig stor 
opbakning til at Mette fremover prioriterer hvilke opgaver og møder hun har ressourcer til. 

Problemstillingen om at bestyrelsen består af et lige antal medlemmer, er et vilkår som vi må 
leve med indtil den ordinære generalforsamling. 

Herefter overgik vi til den egentlige dagsorden. 

1. Valg af referent – Jørgen blev valgt. 
 

2. Godkendelse af dagsorden – Dagsordenen blev godkendt. 
 

3. Godkendelse af referat af mødet den 20. august 2025 – Referatet blev godkendt. 
 

4. Forpersonen orienterer: 
• Alzheimerforeningens direktør Mette Raun Fjorside ønsker at komme rundt i 

afdelingerne, vi kan forvente at få besøg i det nye år. 
• Mette og Jørgen deltager i vedtægtsarbejdet for de kommende ”Lokalforeninger” 
• Mette, Tanja og Jørgen har deltaget Frivilligdag, hvor der var forskellige workshops. 
• Fremover vil der være fokus på systematisk km godtgørelse, Jørgen tilpasser 

hovedforeningens skema til de lokale forhold. 
• Mette og Jørgen har deltaget i online møde om kommunal- og regionsvalget. 
• Mette har haft møde med Mette om rollen som forperson, for at få tips og triks. 
• I forbindelse med prioritering af opgaver skal vi have fastlagt hvem der er tilmeldt 

Psykiatrien og hvilke opgaver vi skal deltage i. 
• I forbindelse med Mettes håndtering af Lokalforeningens e-mail, har vi brug for en 

nyere telefon end den gamle Nokia – Der var enighed o bestyrelsen om at Mette snarest 
indkøbte en nyere  iPhone. 

• Der bliver afholdt ”Projekt pårørende” mandag den 01.12.2025 i Demensfællesskabet 
kl. 19-20.30 

• Projekt Hjernesund gennemføres tirsdag den 09.12.2025 kl. 16-20, et sted på Fyn, Ole 
deltager gerne hvis det er muligt at deltage online. 

• Mette orienterede om det kommissorium hun havde deltaget i omkring det nye 
Lokaludvalg i Alzheimerforeningen 
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5. Kassereren orienterer: 

• Vi har siden sidst støttet Alzheimer dagen i Odense med kr. 6.000 
• Kassebeholdningen er kr. 211.134 
• Arvkontoen er kr.  613.561 
• Beslutning om julegaver til bestyrelsen træffes af kassereren 

 
6. Bestyrelsesmedlemmer orienterer 
Helge 

• Fortæller om kursus i demens gennem Ældre Sagen. 
• Sangaften holdt i Nyborg Sundhedshusets multisal hvor et ægtepar stod for musik, 

konklusionen er at annoncering er dyr men nødvendig til gengæld, var prisen for 
musikken rimelig. 

• Helge fortæller at man vil holde ”Lysfest” næste år. 
• Borgmester i Nyborg udlodder annoncepenge der ikke kan anvendes på Facebook i 

forbindelse med Kommunalvalg. Pengene kan søges af lokalforeninger. Helge har 
skyndt sig at søge til ”Nyborg”. 

• Helge vil til ”Nyborg” søge penge via Lions i Nyborg. 
• Der har været afholdt Seniormesse i Nyborg 

 
Ole 

• Orienterede om sin pårørende der får talepædagog og ergoterapeut, Mette er meget 
interesseret i at blive løbende orienteret om brugen af talepædagog. 

• Fra bestyrelsen er Ole tidligere blevet anbefalet en tyngdedyne til sin pårørende og det 
fungerer rigtigt fint. 

• Ole har haft fokus på at finde TV programmer og film med dansk tale og har i 
samarbejde med Alzheimerforeningen mm fundet frem til ”Erindringsbio” som findes 
på dette link: https://www.danmarkpaafilm.dk/danmark-paa-film/erindringsbio/om-
erindringsbio 

Tanja 

• Tanja har sammen med Jørgen deltaget på Tommerup efterårsmarked, der desværre 
var dårligt besøgt af borgere med demens og pårørende. 

• I anledning af den internationale Alzheimerdag har Tanja, Helge og Jørgen dækket en 
stand på Stand på Ringe og Faaborg apotek, det blev mest til tale med personale, 

• Tanja har sammen med Jørgen deltaget i Seniorlivsmesse Fyrtårnet Tommerup, hvor 
der var gode snakke med borgere med demens og pårørende. 

• Tanja har gennemført en Pårørendegruppe i Odense og forventer at gennemføre en i 
Glamsbjerg til foråret. 

• Tanja vil på bestyrelsens vegne deltage i møde med den anden Pårørendegruppe der er 
ledes af Anja også i Glamsbjerg. 

  

https://www.danmarkpaafilm.dk/danmark-paa-film/erindringsbio/om-erindringsbio
https://www.danmarkpaafilm.dk/danmark-paa-film/erindringsbio/om-erindringsbio
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Marianne 

• Møde med Middelfartgruppen med Ældre Sagen, har etableret et godt samarbejde, 
med ny tovholder for demenskoordinatorer. Kommunen ønsker samarbejde, men ikke 
en egentlig partnerskabsaftale. 

• Ældre agen har mulighed for at vise filmen ”Human forever” eventuelt i samarbejde 
med os, det blev besluttet at Marianne arbejder videre med samarbejde om film 
fremvisning. 

Jørgen 

• Jørgen og Hanne har holdt møde med Faabor-Midtfyn Kommune for at udmønte brugen 
af den arv vi har modtaget, Kommunen har lidt andre ønsker end vi havde forestillet os 
– bla. ”noget” for deres frivillige og så eventuelt noget musik arrangement i starten af 
2026. Jørgen følger op på Kommunen. 

• Jørgen orienterede om ubrugte ISOBRO midler der skal være anvendt inden den 15 
december 2025. Det blev besluttet at bruge midlerne til endnu en rollup, t-shirt forslag 
med billeder mm – der skal anvendes når vi deltager i arrangementer hvor vi 
repræsenterer Alzheimerforeningen lokalt, for bla. At hverve frivillige og nye 
medlemmer. 

OBS! 
Vi enedes om i forbindelse med punkt 6. bestyrelses medlemmer orienterer at vi 
fremover fokuserer på væsentlige hændelser, så der kan blive tid til dybere drøftelser af 
andre af dagsordenens punkter 
 

7. Generalforsamling og bestyrelsesmøde 
• Som allerede nævnt så er der ikke ønske om en ekstraordinær generalforsamling. 
• Mette foreslår et ekstra bestyrelsesmøde i februar det blev aftalt til: 

 
Onsdag den 18. februar 2026 kl. 18 – 21 

 
• I forbindelse med arbejdet med nye vedtægter for lokalforeninger, er det 

overvejende sandsynligt at bestyrelsen fremover bliver selvkonstituerende, dvs. at 
forpersonen ikke vælges separat. 
 

8. Temaer 
A. Omfordeling af ansvarsområder 

• Alzheimerdagen Odense demens dag er der nogen der vil stå for ansvaret, så meld 
ind til Mette. 

• Geriatrisk forskningsråd er der nogen der vil inden 8-11-2025, ellers vil Hanne gerne, 
Jørgen overvejer.  

• Netværksmøde med frivillige hvem vil være tovholder evt. med ekstern 
foredragsholder kl. 17-19.30 - Tanja/Marianne. 

B. Mette sender svar til Lone Vasegaard omkring vores ”afholdte” arrangementer. 
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C. Jørgen reviderer forretningsorden så den er i overensstemmelse med vores nuværende 
praksis og nye vedtægter. Forslag udsendes til godkendelse. 

D. Deltagerne til ”Rock med rynker” på Posten/Odense søndag den 23. november kl. 13-
18.30 er Tanja/Helge, Mette orienterer arrangørerne. 

E. Høringssvar er ikke en opgave vi pt. påtager os, før vi har hovedforeningens holdning og 
krav til dette. 
 

9. Ansøgninger 
• Begge indkomne ansøgninger blev imødekommet:  

Provstegårdshjemmet - bedes om en tilbagemelding på brugen. 
Pårørendegrupper Alzheimer/Nordfyn – uden bemærkning 
 

10. Næste møde 

Onsdag den 7. januar 2026 kl. 18-21 i Demensfællesskabet. 

Mette tager mad med næste gang 

11. Eventuelt 
• De enkelte bestyrelsesmedlemmer tænker over om der skal ændres i hvilke kommuner 

de har ansvar for. 
• Lokale til generalforsamling er pt. reserveret til Demensfællesskabet – Helge foreslår 

Sundhedshuset i Nyborg og undersøger muligheden herfor. Mette undersøger med 
dirigenten fra sidste år om han vil påtage sig hvervet, andre forslag er velkomne. 

• Tanja blev valgt til ny næstforperson frem til generalforsamlingen. 

 


